

2019/4/2

总第 378 期

内部资料



用户至上 多供好水

澄水报

主办:江苏江南水务股份有限公司

苏澄新准字 021 号

安全促进生产
生产必须安全

敢于作为 勇于创新 江南水务成立智慧水务研究院



本报讯 3月28日,江南水务智慧水务研究院正式揭牌成立。省供水保障中心主任林国峰,哈工大环境学院副院长南军,市科技局、工业和信息化局、科协的相关领导和专家,公司董事长龚国贤、总经理华锋等参加智慧水务研究院成立座谈会和揭牌仪式。林国峰和南军为智慧水务研究院揭牌。华锋主持会议及仪式。

智慧水务是智慧城市发展的必然产物。中国科学院院士曾以水联网的定义初步勾画出了智慧水务的建设内涵,即通过各种信息传感设备、测量水文水质等水利要素,传递到互联网上,进行信息交换和通讯,以实现信息智能化识别、定位、跟踪、监控、计算、管理、模拟、预测和管理。智慧水务对政府、社会和用户的价值在于:最大程度上提升水务企业的应急响应能力。

公司自2010年开始建设国内同行业中第一个智慧水务项目的可行性研究,经过4年的研发和建设,2013年年底通过国家住建部验收,取得了1项发明专利和3项软件著作权。近年来,智慧水务概念在水务行业风起潮涌,物联网、云计算、大数据、人工智能迅速发展,颠覆了传统IT建设模式。

随着企业可持续发展、跨区域发展对于科技和人才需求的不断增长,激发企业科技创新活力,引育科技创新人才,加强智慧水务建设势在必行。经过精心筹备,在省供水保障中心、哈尔滨工业大学及社会各界的支持下,成立江南水务智慧水务研究院,其主要职能包括新技术、新装备应用的研究开发、企业技术创新战略和技术发展战略的决策咨询、企业技术创新体系建设、产学研合作和对外合作交流、企业技

术创新人才的培训。会上,公司副总经理曾武介绍了智慧水务研究院的成立背景、定位、目标,重点阐述了研究院近期准备和已着手开展的研究项目。与会人员结合各自领域对研究院今后的发展提出了宝贵意见和建议,并表示将大力支持科技创新,共同助力智慧水务研究院结出累累硕果。

随后,智慧水务研究院与哈工大环境学院(城市水资源与水环境国家重点实验室)现场签订了合作协议。城市水资源与水环境国家重点实验室以环境工程、市政工程、流体力学和环境科学4个国家重点(培育)学科为依托,围绕城市水生态安全、城市水质量保障、城市水健康循环3个研究方向,是我国本领域科学研究、人才培养和社会服务的最高水平的研发基地之一。双方将通过校企合作的方式,建立优势互补关系,充分发挥各方特长,以国家重点实验室的科研力量来推动智慧水务技术创新,同时以企业的需求为导向,支持和推动研究院在相关核心技术方面的研究和积累。

龚国贤在发言中表示,在《2006—2020年国家信息化发展战略》中提到的“高起点的规划、高标准的建设、高效率的管理、高质量的服务”的“四高要求”,已经成为城市给排水规划、建设管理与服务的努力目标。江南水务智慧水务研究院将立足于水务行业发展需求,适应行业技术的革新,依托公司先进的智慧化管理水平优势,充分发挥校企联盟、产业联盟作用,以科技服务、人才引育、成果转化为基础,以研究开发能够引领水务行业发展趋势的新产品、新技术为目标,打造成为行业内具有影响力的科技创新与产业化基地。

(李兵)



倾听民众心声 服务民生需求

江南水务走进“空中热线”直播间



本报讯 3月26日,公司总经理华锋,副总经理曾武、吴耀东及质量管理部负责人来到江阴电台参加“空中热线”节目,倾听民生诉求,解决群众最关心的热点、难点问题。

节目伊始,华锋向听众介绍了2018年公司在推进城乡供水一体化发展、标准化服务精准到户、农网及户表改造工程、全过程水质监管等方面的重要举措。他表示,公司将继续坚持以安全优质供水为底线,以打造“澄水”服务品牌为目标,自我加压,干在实处。聚焦安全保供不放松,加快各项技术改造,加强人防技防,确保水厂稳定正常运行;聚焦重点工作不放松,继续高标准推进农网及户表改造工程,高起点完善规划,高标准加快建设;聚焦精准服务不放松,以迎接供水服务标准化国家级验收为契机,增强用户品质服务体验,不断提升服务效能。

现场,有网友询问“农网及户表改造工程什么时候能到他

一个半小时的直播互动时间,网络咨询、热线电话络绎不绝,听众就水费缴纳、快速报修、微信962001功能、供水安全保障等方面进行了提问,现场公司人员认真回复、耐心解答,对于未能接入的电话,也请导播记录了联系方式,节目结束后逐一答复,确保用户诉求件件有回音、事事有落实。

(澄水)

公司荣获“2018年度中国酒业 最具社会责任投资运营企业”殊荣

本报讯 3月22日,在由E20环境平台主办的“2019(第十七届)酒业战略论坛”中,公司斩获“2018年度中国酒业最具社会责任投资运营企业”殊荣。

此次评选历时两个月,从市场业绩、新闻关注度、投融资能力、创新能力、品牌能力、企业家与团队六大维度并结

合E20评审团、专家评审团、媒体评审团三大评审团的意见进行综合评定后得出最终评选结果。公司从众多企业中脱颖而出,荣获了“2018年度酒业最具社会责任投资运营企业”奖项,成为酒业最具社会责任的企业典范之一。

(吴敏)

2019年3月22日是第二十七届“世界水日”，3月22—28日是第三十二届“中国水周”。公司以“坚持节水优先，强化水资源管理”为主题，举办“2019年度世界水日·江南水务供水开放日”系列活动。

在保障安全供水的前提下，公司开放肖山、小湾、澄西水厂，邀请关注水安全、水健康和水环境的社会各界人士，来到水厂进行参观、交流、监督，增进社会对供水的认知。组织“小水滴”志愿者走进乡镇、社区，通过宣传供水管理、安全保障、农网改造、以及智慧水务线上线下服务等新形势下公司发展的新任务、新目标、新成果，让更多用户“了解水、珍惜水、保护水”。

大美江南 水清至澄

2019年度“世界水日·江南水务供水开放日”系列活动

Leaving no one behind”（不让任何一个人掉队）



最美不过阳春三月，江畔春色小湾独好。3月16日，近200位市民来到依山傍水、景色宜人的小湾水厂，大家一路向北，开启了自来水的探索之旅。

在取水头部，大桥横跨南北，长江碧水东流。24小时实时视频监控、人工与仪表在线检测、上下游水质信息共享、15类应急预案等周密的原水水质监控体系，让市民倍感踏实。随后大家沿着输水管道回转向南，一路参观了折板絮凝沉淀池、斜板沉淀池、V型滤池……

“深度处理工艺如何让水质更加优良？”2018年小湾水厂深度处理工艺顺利投运，我市自来水正式进入“深度处理时代”。公司经过长时间的原水水质分析以及中试实验论证，确定了臭氧——生物活性炭工艺是现阶段最适宜江阴的水处理技术。常规处理工艺中的V型滤池出水进入臭氧接触池，臭氧将高分子有机物氧化成易生物降解的低分子有机物，并增加水中溶解氧，再进入活性炭滤池进行活性炭吸附和生物膜降解，去除水中的有机物。不仅提高了原水污染应急处置能力，对自来水口感和品质也有较大提升。

“我知道，我知道……”在供水知识有奖问答环节，大家信心满满，踊跃参与，个个都“满载而归”。



小湾水厂

肖山水厂

3月18日，周庄实验小学的40余名学生代表来到公司肖山水厂，近距离参观自来水工艺流程，了解自来水的来龙去脉。活动结束后学生们通过主题班会、手抄报等形式在全校营造节约用水、保护水环境的良好氛围。



澄西水厂

3月20日，利港实验小学的学生和利港街道的青年志愿者来到公司澄西水厂，观摩制水流程、观看节水宣传片，感受自来水的来之不易，共同倡导保护水源地、珍惜水资源。



供水服务走进乡镇、社区

3月19日和22日，“江南梦·水务情”供水服务分别走进普惠社区与祝塘镇。“小水滴”志愿者在社区开设供水知识课堂、设立供水服务咨询点，通过展板、宣传小折页、互动问答、水质小实验等形式向用户介绍现行水价政策、农村供水管网及户表改造、用水安全知识等内容。



公益骑行

3月23日上午，“小水滴”工艺骑行队25人，从公司出发前往东外环路、长江路、梅园大街、霞客大道一路前往南闸街道，全程约20公里。整齐的队列、统一的队服、飘扬的刀旗，向过往路人宣传节约用水、科学用水。



学先进 争先进 当先进



贾凤郁作为质量管理部部长，提到这一年，感到十分荣幸和自豪。2018年质管部紧紧围绕公司年度目标，结合部门重点任务，圆满完成了年度任务，并在原水水质研究和技术培训方面都取得了一些成绩。

2018年江南水务与哈工大联合课题全面启动。和高校科研合作模式的开启，使部门人员开阔了思路，拓宽了视野。员工在与高校的合作交流中收获颇多，为公司今后科研的分析工作，提供了崭新的思路和方向，也深

刻体会到了科研和正常检测的诸多差异。此次课题合作质管部克服困难全力配合，几乎全员上阵，在保证日常工作的同时合理安排科研检测，气相、液相到气质、ICP-MS、原子吸收、离子色谱等大型仪器几乎24小时开机运行，共采集水样和泥样累计20几次，采集样品450多个，出具参数共计近35000个。该项目的顺利推进为打造科研型实验室，提高应急处置预警能力，打下了坚实基础。

在技术培训方面，质管部在保证实

验室内部管理有序进行的同时，逐步加强对水厂各生产岗位及厂级化验的技术培训，组织开展了饮用水臭和味检测方法培训，对厂级化验员的实际操作、原始记录填写以及标识管理等方面进行了规范，通过人员讲解、现场演示、学员实战等形式，各岗位技能有了显著提升，三级检测制度得到进一步落实。



葛晓丹在江南水务管线所已经工作了八年。除了管网日常管理工作外，她还负责管网GIS系统优化升级、管网漏损控制系统建立、一级分区计量搭建以及管网规划、管网工程前期协调等工作。

提起这八年的工作经历，葛晓丹用三个词概括了她对工作的感悟：用心负责、注重细节、勤思善究。

“用心负责”是她工作的第一关键词。在绿道工程、芙蓉大道快速化改造等工程中，原有的供水管道面临着施工安全“威胁”。绿道沿线的DN1400管道是主要输水管道，在前期的踏勘协调中，葛晓丹发现该管道因为年代久远，其GIS地理位置坐标与实际坐标严重不符，上报领导后，立即对已开挖的部分管道进行GPS

定位测量，及时更新完善管网系统数据，并对该管道进行了内衬修复，确保了管网安全。

“注重细节”是她对自己的首要要求。葛晓丹时刻提醒自己将工作做好、做细，她说：“每天在上班路上，我都会把一天的工作计划在脑海里过一遍，到办公室之后，用笔记下来。把计划表上繁琐的工作任务分解为具体的若干小块，一步步地去完成。”面对困难，葛晓丹没有一丝怠慢。在各项迎检工作中，葛晓丹和同事们把近年来的所有台账及相关资料分门别类，各类文件摆放整齐，标注明确。既圆满地完成了迎检工作，也为今后的查阅资料提供了便捷。同事们都说，部门里有个女生真好。

“勤思善究”是她扎实提升途径。在漏损控制系统建设过程中，葛晓丹对分区计量的理论和水量平衡分析表进行深入研究，确定漏损控制系统需要采集的数据，积极与软件方沟通，提出对工作更好更有帮助的需求。她参与了检漏技术的探索研究项目，在部门负责人的带领下，以“相关分析检漏法”为基础，开发出连接供水管道高精度检漏定位装置，以此来提高检漏效率，降低管网漏失率。

提到对新年工作期望，葛晓丹说：“成绩属于过去，我将成绩作为新的起点，以更高的标准严格要求自己，不断提高业务水平，增强专业技能，并继续以饱满的精神状态投入下一阶段的工作中，为江南水务的美好明天不懈努力。”

以诚为本 “信”福万家

本报讯 近日，在江阴市消费者权益保护委员会组织开展的2017-2018年度十大行业“百佳诚信单位”评选活动中，公司荣获2018年度市“百佳诚信单位”和“维权先进单位”称号。

公司作为公共事业服务单位，始终坚持“诚信就是品牌”的经营理念，积极推进国家级供水服务标准化建设，规范经营管理，坚持信息公开，鼓励社会监督，拓展多种诉求沟通渠道，保障广大用户消费权益。“962001”24小时澄水热线与公司微信、官网以及12345、110实时对接，打造成集在线申报、集中受理、移动派单、全流程监管、大数据分析的综合服务管理平台；以用户满意为标准，以用户需求为导向，不断延伸服务触角、拓展诉求渠道、履行服务承诺，确保用户诉求件件有回音、事事有落实。

公司将继续严格遵守法律法规，引导用户参与监管，共同构建用水信用体系，努力为用户营造一个诚信、

放心的用水消费环境，为提振消费信心，维护消费公平，促进经济社会和谐发展作出不懈努力。

3月15日，是第37个国际消费者权益日。当天，公司作为江阴市消费者权益保护委员会监督站成员，在江阴学院广场参加了消委会主办的“信用让消费更放心”消费维权宣传咨询活动。

活动现场，工作人员不辞劳苦，反复向来往市民宣传安全用水、节约用水理念及阶梯水价政策，细心解读公司对供水服务的社会承诺，并提供相关咨询，受到市民的广泛赞誉。

服务用户、品质为

本。公司长期以来坚持“用户至上”的服务理念，面对用户日益提高的用水需求，主动作为，不断创新服务渠道，提高服务品质，优化用水环境，把“澄水”品牌牢牢根植于用户心中。

(周晶晶)



本报讯 3月29日，公司召开2019年江南水务公司信息披露合规培训。从信息披露制度体系、重大事项披露要点、信息报送流程和环境信息披露四个方面着手，学习了信息披露相关的各个要点，以确保子公司信息披露的真实、准确、完整、及时和公平。

(朱孟琳)

本报讯 3月22日，璜塘污水厂组织安全员对厂内化验室、易腐装置、防火设施进行了全面检查，并开展安全生产知识培训，进一步强化员工安全责任意识，提高应急处置能力，确保安全生产。

(吴建龙)

本报讯 近日，澄西水厂根据年度保养计划，对厂区生产设施设备进行了维护保养，电控柜除尘、水泵电机换油、吸泥行车滑触

块更换等工作进展顺利，目前各类生产设备运转良好。

(吴强)

本报讯 近日，公司牵头联合长山、申港、璜塘三家转供水单位，向全市持有《最低生活保障补助金领取证》的家庭提供了2018年度水费补助，该政策惠及全市3744户低保户家庭，发放补助款共计696384元，向社会传递了弱有所扶、困有所济的正能量。

(夏俭)

本报讯 3月4日，小湾水厂深度处理改建项目职业病危害控制效果评价报告顺利通过专家评审，该项目严格落实《职业病防治法》及《建设项目职业病防护设施“三同时”监督管理办法》的工作要求，确保职业健康管理制度化、常态化。

(夏卫国)

